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UVOD 
Od 1. januara 2003. godine platni promet u zemlji obavlja se na osnovu Zakona o platnom prometu i 
donetih podzakonskih propisa. O zakonu o platnom prometu uredjeni su poslovi platnog prometa, kao i 
prava i obaveze banaka i njihovih klijenata. Materija je obradjena u okviru trinaest poglavlja. 
Osnovnim odredbama propisano je da se platni promet u zemlji obavlja u dinarima izmedju klijenata koji 
imaju račune kod banke – prenosom sredstava, uplatom i isplatom. Poslovi platnog prometa mogu 
izuzetno da se obavljaju i u stranoj valuti u skladu sa zakonom. 
Instrumenti plaćanja su zakonom propisani obrasci za podmirenje dugova I potraživanja. Razlikuju se po 
funkciji, obliku I sadržaju I razvrstavaju na opšte I posebne. 
Dele se na gotovinske instrumente kod kojih bar jedan od učesnika plaćanja mora imati otvoren račun 
sredstava (uplatnice, nalozi za isplatu gotovine I sl.) I bez gotovinske instrumente koji predpostavlja da 
račun sredstava imaju I dužnik I poverilac (nalog za prenos, nalog za naplatu). 
Bezgotovinski instrumenti plaćanja razlikuju se po tome, da li je inicijator plaćanja, odnosno naplate dužnik 
ili poverilac, osim navedenih vrsta, postoje I drugi instrumenti plaćanja predviđeni propisima kojima se 
uređuje poslovanje vrednosnih papira. 
Usmene instrumente platnog prometa klijent daje banci na osnovu posebnog sporazuma koji je potpisan 
izmedju banke I klijenta, a preporucuje se da o usmenom nalogu banka ima odredjen dokaz u vidu 
snimljenog telefonskog razgovora ili napravljene pismene beleske, kako bi se izbegle moguće reklamacije. 
Poseban sporazum o izdavanju usmenog naloga izmedju banke I klijenta trebalo bi da sadrži odredbe o 
odgovornosti u slučaju da dodje do greške u prenosu sredstava. 
OBLIK, SADRŽINA I NAĆIN KORIŠĆENJA JEDINSTVENIH INSTRUMENATA PLATNOG PROMETA 
Na osnovu oluke guvernera Narodne banke Srbije propisuju se oblik, sadržina I način korišćenja 
jedinstvenih instrumenata platnog prometa kojima se vrši plaćanje ili naplata sa računa – gotovim novcem 
ili bezgotovinski. 
Na osnovu ove odluke u instrumente plaćanja spadaju: 
nalog za uplatu I nalog za isplatu (instrumenti gotovinskog platnog prometa), 
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